

戰爭與和平 - 2022 第一期 優選 治平高中國中部 羅 ○ 廷

- 8 年級和班

我不敢相信自己的眼睛，電視新聞報導，那烽火連天的一幕幕畫面，在這個文明昌盛，追求和平的 21 世紀，俄羅斯竟然扮演侵略、屠殺者的角色，對烏克蘭發動戰爭，害得烏克蘭百姓每日都提心吊膽、焦頭爛額的四處逃竄，讓人看了，只有滿心的憤恨、無奈與不忍！憤恨俄羅斯發動戰爭，無奈無法伸出援手，不忍一個個生命就此被視作螻蛄一般踐踏！正如曹植的七步詩所述「煮豆燃豆其，豆在釜中泣。其在釜下燃，豆在釜中泣。本自同根生，相煎何太急？」曾經是一個共同的國家，如今這樣慘無人道的屠殺讓人直打寒顫，同樣是人，為何要自相殘殺呢？

翻開歷史書會發現，戰爭這一魔鬼已伴隨人類走過了數千年的歲月。千百年來，陰魂不散，多少次人類渴望在睡夢中有一隻白色的和平鴿，銜着嫩綠的橄欖枝在天空中翱翔、迴盪；多少次，人類聽着那槍聲炮響中驚醒，但只能無助的啜泣、嘆息？又有多少次，人類在戰爭中受傷，失去親人，天人永隔之苦難忍，卻也只能默默流淚，望向那和平的身影飄盪，有時卻又一轉眼無情地離去？戰爭中不論是爭奪物資、還是土地，都讓生靈塗炭，種族屠殺、燒殺擄掠、巧取豪奪，終究只是「利益」薰心而伸出血腥的魔掌，人性的殘忍、愚蠢、貪婪，全都一覽無遺！歷史上秦皇帝一統六國、八國聯軍，第一、二次世界大戰，烽火連天無止境的殺戮，抹滅不去的陰影，深深縈繞在人們的心中。戰火毀滅了家鄉的美，恐懼侵蝕了無辜的肉體和心靈，吞噬了人性，揮之不去的夢魘遲遲無法退散，家族的傷痛、國與國之間的隔閡深淵隨著時間的推移、戰爭的洗禮更加無法跨越，戰爭種種可怕、殘忍的行徑，造就無辜百姓心中永遠的悲痛，時代無法抹平的傷痕。

「天下大勢，合久必分，分久必合。」正如戰爭與和平的輪替，從古代的刀槍劍弩，到現代新發明的坦克、飛機、潛艇甚至毒氣、核武等武器，除了科技的升級外，其餘仍舊是兵戎相見、如火如荼的開戰，儘管進軍得如何成功，但人類同種族間的自相殘殺，背負的不僅是引發戰爭的罵名，更嚴重的是有多少生命因此而葬送，更多無辜的生命、更多支離破碎的家庭、更多百姓過著顛沛流離的生活，剩下的只不過是家破人亡、滿目瘡痍景象，把處於弱勢的百姓逼入絕境，可謂「流民無數，屍橫千里，百里不聞雞鳴狗叫！」如此殘暴的行徑，讓無辜的人們流離失所，居然還自稱「勝利」？自認為是懲奸除惡的大善人、是維護國家權益功不可沒的大功臣，在發動戰爭的同時，應該將心比心地想，怎樣才能將問題與紛爭化解，這樣一來大事化小，小事化無，自然而然一切的嫌

隙與仇恨都將不攻自破、迎刃而解，屠戮、血腥也將從人類的文明中隱沒；伊甸園、極樂淨土般神話國度的存在與和諧，再也不是遙不可及的。

在戰爭的洗禮，砲火的摧殘下，迎來的不應該是自滿和勝利，不應該是撻伐和輿論，應該是即時救災和安置，更應該是反躬自省避免悲劇再次發生，都要未雨綢繆，而並非以輿論攻勢檢討發動戰爭者，這樣做不但無助於戰爭的平息，更可能讓死傷與日俱增、戰況每況愈下！因此，及時伸出援手早日終結戰爭，甚至是事先勸阻以免憾事發生，才是解決戰爭換來和平的根本解決之道，每一個人對戰爭有了正確的認識，讓戰爭不再只是執政者抹滅人性的屠刀，宰殺自由的靈魂。呼籲大家不要戰爭，呼喚和平，擁抱每一天的和平與幸福的生活。

戰爭與和平本是不可分割的圓，因仇恨而破碎，戰爭與和平的輪替是一一次次地尋找彼此，如果願意開誠佈公，泯除仇恨，那麼剩下的將是圓滿與和諧，一個安逸的理想國度，一個永無戰爭的和平世界。

遠方俄烏戰爭依舊烽火連天、砲聲隆隆，無情的戰火轟炸下，多少人在炮火下迷茫，追求自由的反抗與受控制的投降兩難，難道戰區的人們連活下來都是個錯誤嗎？難道他們的聲音就不應該被聽見嗎？

我生活在自由民主、安居樂業的台灣，以真摯的心祈求俄烏戰爭早日結束。愛好自由與和平的台灣也加入了經濟制裁的行列，希望回到以往的和平，回到以往的安逸。不管何處發生戰爭，牽一髮而動全身呀！希望戰爭早日停歇，和平的曙光溫暖人心，全世界可以早日脫離物價通膨的危機，麵粉、原油都別再漲價了，而失去的自由和安居樂業的生活，也早日回到那因為烽火連天、寸草不生之地，快快播下和平的種子吧！